

大气污染防治进行时

我市开展“封土行动”

建筑工地违规将上“黑名单”

□记者 傅纪元

本报讯 冬季是大气污染形势最为严峻、重污染天气过程最为频繁的时段。为了应对重污染天气，持续打好打赢大气污染防治攻坚战。市住建局昨日下午下发通知，决定对全市建筑市政拆迁工地“封土行动”实行日调度制度。

按照要求，从12月1日起，全市所有建筑、市政、拆迁工地全部停工；渣土车辆全部停止运行。凡不涉及土石方作业的，项目建设单位向市攻坚办提出复工申请，其他县(市、区)可向当地攻坚办申请，经复核批准后方可复工。在“封土行动”期间，特许施工的重大民生工程，涉及土石方作业的，需要重新复核，实行市长“一支笔”审批负责制。特许施工的建筑工地，但未落实“六个百分之百

(施工工地100%围挡、物料堆放100%覆盖、出入车辆100%冲洗、施工现场地面100%硬化、拆迁工地100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输)”要求的，一经发现立即停工整顿。

市住建局要求全市所有建筑、市政工程项目按严格要求严格落实“三员(扬尘污染防治监督员、网格员、管理员)”管理制度。在冲刺30天大气污染防治攻坚期间，凡经批准施工的在建工地，“三员”要全部在岗履责。对停止施工的项目，“三员”要严格监督，确保覆盖到位，并督促做好“封土”后的清扫、洒水等工作，减少工地内部及周边扬尘。对于具备断电条件的各类施工项目，要配合电力部门在确保企业安全的前提下，逐家拉闸断电。对于在督导检查时发现不在岗或在岗未履责的“三员”，将根据

管理权限交由所在部门进行责任追究。

在“封土行动”期间，市住建局设立5个扬尘污染防治督导组按照有关要求，加大督导力度，发现问题立即督促相关部门进行整改，并给予必要的行政问责。按照要求，对违规不落实“封土”措施、“假停工”、顶风施工的施工工地，由主管部门勒令其停工，施工企业将被列入我市住建系统施工企业“黑名单”，并处以顶格经济处罚，同时工地在原有封土时限上延长15天。对已经批准施工但未落实“六个百分之百”要求的，一经发现，立即停工整顿15天，并纳入施工企业“黑名单”，依法予以处罚；限期仍未整改到位的，直接纳入“封土”名单。情节严重的，报请公安部门按照有关规定对相关责任人进行处置。



落实停工措施

昨日，在市区建设路中段一建筑工地，保安在门前粘贴上了由新华区住建局制作的停工封条，把停止施工的措施落实到位。 本报记者 李英平 摄

市区公交车每天增开290班

□记者 王桂星

本报讯 昨日，记者从市交通运输局获悉，市区机动车限行期间，为方便市民出行，市公交总公司将增加市区公交车的运行班次，每天增开公交车的班次多达290班。

据介绍，市公交总公司现有营运车辆720台，普通公交线路44

条，夜班公交线路10条。为保证机动车限行期间广大市民便利出行，市公交总公司周密部署，决定对市区所有公交线路增加运行班次，日发车计划由调整前的3565班增加至3855班，日增加290班。

据了解，根据市区各条公交线路客流量和乘车特点的不同，其增加运行班次的数量也有所不同，其中客流量较大的2路、12路增开公

交车的班次超过了20班；1路、7路、8路、16路、17路、18路、29路、30路、68路等公交线路增开公交车班次的数量也达到或超过了10班。

根据机动车限行期间市区各条公交线路运行情况的变化，市公交总公司将对其运行班次和时间适时作出调整，最大限度上满足广大市民的出行需要。

限行首日 19辆违章车辆被抓拍

□记者 赵志国

本报讯 市政府于12月2日下发的《关于对市区道路实施机动车限行的通告》规定，自2017年12月4日至12月31日，对市区道路机动车通行实施限行措

施。昨日是市区限行第一天，限行尾号为1、6的车辆。当日记者在市公安局交通管理支队了解到，有19辆违反限行规定的车辆被电子警察抓拍。

昨日，市公安局交通管理支队向社会公布了19辆违反限行规定的车辆

号牌，分别是豫D89201、豫D91781、豫D22661、豫DVK116、豫DJP816、豫DKZ521、豫DMH111、豫D9D196、豫DJ6091、豫D3N911、豫D011U1、豫D46126、豫DNN821、豫DY7631、豫D82816、豫D99C01、豫D91711、豫D91601、豫D21926。

2020年，我市中招体育考试有调整

“老四样”变成“2+2”

足球、篮球纳入选考项目

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨日发布消息，从2020年起，我市中招体育考试内容有较大调整，考试项目由之前的“老四样”变成“2+2”模式，即两项必考和两项选考，其中足球、篮球首次纳入到考试项目中。

中招体育考试经历四次调整

据了解，从1995年起至2012年，我市实行中招体育考试，多年来一直是30分。考试项目为男子1000米跑(女子800米跑)、立定跳远、身高标准体重、坐位体前屈，其间还曾经考过50米跑、仰卧起坐等项目。

2013年至2015年，中招体育考试总分增至50分，考试项目为男子1000米跑(女子800米跑)、立定跳远、一分钟跳绳、坐位体前屈。

2016年起至今，中招体育考试总分70分，考试项目为男子1000米跑(女子800米跑)、立定跳远、一分钟跳绳、坐位体前屈。

根据市教育局出台的中招体育考试方案，从2020年起，我市中招体育考试项目调整为必考项两项：中长跑(男1000米、女800米)、立定跳远；选考项目两项：一分钟跳

绳或坐位体前屈、足球运球或篮球运球。

市教育局有关负责人说，近年来，体育成绩在考试中所占的比重也越来越大。这次经过反复论证研究，将普及度较高的球类运动确定为考试项目，一方面有效防止体育考试应试化趋势，另一方面也反映出我市对素质教育的积极探索。

足球、篮球项目怎么考

足球运球考试要求将长30米、宽10米的硬地作为测试区域，其间共设5个标志杆，各标志杆间距5米。考生听到裁判发令后，运球向前依次绕杆，不得碰杆；考生和球均越过终点线，计时停止。每人测两次，记录最好成绩。男生7.5秒、女生8.1秒满分。

篮球运球考试要求的场地长20米，宽7米。起点线前5米处开始设置标志杆，共设5排，每排2根；各排标志杆之间相距3米，同排的两根标志杆之间相距1米，距同侧边线3米。考生在起点线持球站立，听到出发口令后，单手运球依次过杆。考生与球均越过终点线，计时停止。每人测两次，记录最好成绩。男生9.4秒、女生12秒满分。

昨日是第四个“国家宪法日”

相关单位举行集中宣传活动

□记者 王春霞

本报讯 昨日是第四个国家宪法日，今年的主题是：学习贯彻党的十九大精神，维护宪法权威。昨日上午，市普法教育工作领导小组办公室联合市全面依法治市领导小组办公室组织市直各单位、企业、院校、律师事务所等在鹰城广场举行集中宣传活动，普及宪法和法律知识，为市民提供免费法律咨询服务。

昨日上午，冬日暖阳下，许多市民来到活动现场，或驻足阅读法律宣传版面，或咨询

生活中遇到的法律问题。同时，新华区法治教育文艺演出在喷泉广场上拉开帷幕，戏曲唱段、歌曲、小品等节目中穿插着法律知识宣传，不少市民看得津津有味。河南城建学院法学院的青年志愿者头戴小红帽，穿梭在人群中发放宣传资料，讲解宪法知识。

据市普法办统计，各单位共设立咨询台138个，摆放展板429块，发放宣传页3万张、法治读本1万余本、普法手提袋6000个、宣传挂图2000张，现场解答群众法律

我市举办系列活动 纪念国际残疾人日

□记者 张静

本报讯 12月3日是“国际残疾人日”，今年的主题是“向人人享有可持续和有活力的社会转变”。当日，市残联和各级残联组织开展系列活动纪念国际残疾人日。

12月3日下午，市残联工作人员到市第四人民医院看望正在抢救性康复的残疾儿童，为他们送去儿童营养品。

据了解，我市高度重视儿童抢救性康复。今年以来，通过政府采购方式，为残

疾人适配各类辅助器具1460件，并按需求实施精准化康复，0—6岁残疾儿童康复费用分别由原来的每人每年12万元增加到15万元。二级以上重度残疾人及时发放两项补贴，优先享受低保，为市辖区残疾人办理公交卡，方便其乘车。

国际残疾人日前后，市残联继续在全市开展残疾人辅具适配、家庭医生签约服务、家庭无障碍改造、就业技能培训、社会捐赠助残等一系列活动，为残疾人送去关爱。